

美国财政部长盖特纳访华

努力消除美国国债贬值之忧

应国家主席胡锦涛特别代表、国务院副总理王岐山邀请，美国总统奥巴马特别代表、财政部长蒂莫西·盖特纳昨日下午抵达北京，开始对中国进行为期3天的正式访问。

根据媒体此前公开报道，盖特纳此次访华预计将围绕中美携手共抗金融危机及中国持有美国国债等议题交换意见。上周四，美国财政部一名高官表示，财长盖特纳在访华期间将向中国政府确保，一旦经济开始复苏，奥巴马政府会迅速行动确保债务规模得到控制。此番讲话的用意就是要打消中国对所持有美债贬值的顾虑。

据报道，就在中国大量购买美国国债之时，美国财政赤字却在不断攀升，2008财年是4550亿美元，2009财年预计将升至1.84万亿美元，相当于美国GDP的13%，这是和平时期以来的最高值。中国有理

由质询美方，美国国债的安全性何在，同时，美方将采取什么有效措施来确保投资安全。

近期美元加速贬值，而美国增加举债为政府支出融资，中国所持海量的美元计资产或面临折损的风险。鉴于中国当前是美国最大的公债单一购买者，此次会见意义重大。

在被记者问及中国外汇储备投资策略变化时，这位美方的财政部官员没有直接回答。他只是说：“投资组合策略取决于投资者个人选择，这不是我们发表评论的地方……我们要说的是，我们相信美国市场是世界上最稳定，最有吸引力的和流动性最好的市场。”

这名官员表示，盖特纳还将赞扬中国在危机期间为支撑全球经济所做的贡献，包括出台全球规模第二大的财政刺激方案，这些问题反映出两国关系的转变，在贸易和融资方面，双方对

彼此的依赖程度仍很大。

盖特纳还将利用此次访问向中方传达美国政府的心声：提高人民币汇率弹性有益于中国自身利益。不过，有关汇率的讨论可能比较宽泛，内容更侧重于提高汇率弹性将如何促进全球经济增长。该官员称，“本次访问的目的之一，是强调为未来的平衡、持续增长搭建基础的重要性。”

他透露，盖特纳也计划敦促中国政府采取有力措施，使中国经济转向极大地依靠内需、减少对向美国等国外市场销售产品的依赖。这意味着美方将鼓励中国政府提供更多的医疗、退休、社会救济、教育等福利。“双方当然会讨论转向更加平衡，更多靠国内需求推动的增长对保证中国未来经济增长的重要意义。”这位官员还表示，“对中国来说，这包括提升国内需求增长，调整经济



结构满足国内需求等。上述调整对建立中国已经承诺的弹性汇率机制是很重要的。”

国内专家分析，美国要维持强势美元地位决定了其短期内没有做好准备改变“对华贸易逆差”的格局。因此，双方会达成某种默契，不重点讨论贸易不平衡话题。快报记者 朱贤佳

通用破产 有人欢喜有人愁

“百年老号”美国通用汽车公司预计于6月1日正式申请破产保护。这一昔日世界汽车霸主的倒掉牵涉利益广泛。对于破产结局有人欢喜有人愁。美国哥伦比亚广播公司5月30日罗列出其中的“输家”与“赢家”。

赢家

——外国车商。通用申请破产，它的海外竞争对手被媒体认为是最大赢家。一名消费者今后选择通用产品时，即使他可能得到很大折扣，但仍将会有各种顾虑。通用公司前途的不确定性将使日本丰田汽车和本田汽车享有巨大竞争优势。

——债券持有人。一些以低价购买了通用公司债券的债主可能受益。虽然某些个人投资者可能遭受损失，但大部分通用的债主是机构而非个人。这就意味着，一支对冲基金能在市场上以更低价格购买通用债券，如果最后这些债券升值，他们就能赚钱。

——债权人。股东们持有的通用股票并不享受担保，但债主手里都有借据。通用公司欠债270亿美元。根据政府给出的破产重组方案，债主们一旦同意可获得重组后公司的10%股份。

——律师。破产保护中充满各种程序，这些都需要律师参与。当各方都在考虑如何减少损失的时候，律师索要的酬金不会变，而且会因为这一历史性的破产程序赚得盆满钵满。

输家

——通用公司员工、经销商和零件供应商。通用现有雇

员约6万人。公司打算2010年底之前将人数裁减到3.8万。同一时期内，通用将在美国削减约2300家经销商，约占本土经销商总数的40%。

——工会。工会在谈判中做出很大让步，放弃不少权利。工会本可以坚持不让步，为工人争取更大权益，但这样一家公司就垮了。工会在这个过程中处于两难境地。

——纳税人。为挽救通用，美国政府已经提供200亿美元，未来可能还将花费数百亿美元。即使如此，通用是否能起死回生仍是未知数，其间风险巨大。纵然通用重组后能存活下来，可能还会面临成堆问题。丰田和本田两家公司可能把通用当成“午餐”，数百亿美元也许最终会打水漂。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

相关链接

汽车零部件巨头麦格纳收购欧宝

5月30日，通用汽车与麦格纳国际公司签署出售协议，欧宝汽车花落麦格纳。麦格纳将由全球第三大汽车零部件巨头正式跻身整车生产商之列。按照麦格纳国际公司的重组方案，德国欧宝汽车和英国沃克斯豪尔公司将组成欧宝新公司。

麦格纳国际公司是全球排名第三的汽车零部件巨头，也代工生产宝马X3和奔驰G系列、奥迪、克莱斯勒300C等豪华车。去年，麦格纳国际公司的销售收入为237亿美元。

快报记者 吴琼

中钢协：不跟进铁矿石首发价

中国钢铁工业协会5月31日发表声明称，中国钢铁企业不能接受澳大利亚力拓公司与日本新日铁公司日前达成的2009年度铁矿石价格协议。

5月26日，澳大利亚力拓公司与日本新日铁公司率先达成2009年度铁矿石价格协议，根据该协议，粉矿在2008年度基础上下降32.95%，块矿在2008年度基础上下降44.47%。

中钢协认为，第一，这个降价幅度没有客观真实地反

映今年国际市场铁矿石供需市场的变化形势；第二，这个降价幅度将造成中国钢铁生产企业全面亏损；第三，这个价格从总体上没有体现钢铁生产企业与矿石生产企业之间利益共享、互利互赢的关系。

中钢协表示，中国钢铁企业不能接受这个价格，不予跟进。按照传统的国际铁矿石谈判规则，任何一对铁矿石买方与卖方达成价格协议后，其他买方与卖方将跟随这一首发价格。但是，这一定价机制在2008年已遭破坏，澳大利

亚力拓、必和必拓两大铁矿石供应商没有跟随日韩钢厂与巴西淡水河谷公司达成的首发价格，而是利用自身的垄断优势，迫使钢厂接受更高的价格涨幅。

在2009年度铁矿石价格谈判中，中方一直坚持铁矿石价格必须回到2007年的水平，即在2008年度基础上下降40%以上。中钢协常务副会长罗冰生此前已表示，如果其他国家达成的价格未能满足中方的要求，中方将继续努力以达到自己的目标。据新华社电

英国《金融时报》公布最新排行榜 全球500强前五名中国占三

英国《金融时报》最新公布2009年度全球500强企业排行榜，在金融海啸下，上榜企业总市值从去年的26.8万亿美元锐减至15.6万亿美元，跌幅达42%。能源类取代银行业成为最值钱行业，其中埃克森美孚及中国石油分别蝉联冠、亚军。

据英国媒体报道称，今年有多家欧美金融类企业跌出榜外，包括美国国际集团(AIG)、美林、雷曼兄弟等。银行业总市值从4.1万亿美元跌至1.9万亿美元。但中资银行未受影响，中国工商银行从第6位升至第4位，继续是全球市值最高的上市银行。

按国家及地区计，美国以181家企业、总市值62万亿美元雄踞排行榜首位，中国以47家上榜(包括香港的16家企业和台湾4家企业)、总市值19万亿美元紧随其后。虽然日本和

英国的上榜企业分别有49家和32家，但总市值都低于中国。

《金融时报》根据全球企业在3月31日的股价作出排名，要求上榜公司必须有最少15%的股份在市场流通，排行榜以企业上市地点作为其所属国家或地区，因此中国移动被列为中国香港企业。

中国社会科学研究院区域经济专家学者徐逢贤分析说，股票本身就是虚拟经济，

肯定会受到实体经济影响，在全球受金融危机波及的情况下，按照股市市值排列的榜单自然会体现出全球企业市值的迅速蒸发。

“中国企业总资产跃至第二位，许多企业迅速蹿升也是必然的。”徐逢贤说，中国目前的经济增长速度保持在7.6%，在全世界排名第一，因此对中国企业排名起到有效的拉动作用。据《法制晚报》

全球500强企业前10位

排名(去年)	企业	国家/地区	类别	市值(合人民币)
1(1)	埃克森美孚	美国	能源	2.29万亿元
2(2)	中国石油	中国大陆	能源	1.96万亿元
3(11)	沃尔玛	美国	零售	1.39万亿元
4(6)	中国工商银行	中国大陆	银行	1.28万亿元
5(5)	中国移动	中国香港	通信	1.19万亿元
6(7)	微软	美国	电脑软件	1.11万亿元
7(8)	美国电话电报公司	美国	通信	1.01万亿元
8(17)	强生	美国	药品	0.994万亿元
9(9)	壳牌石油	英国	能源	0.949万亿元
10(10)	宝洁	美国	日用品	0.942万亿元

“啃老族”谁之过 基金定投解您忧

“幸福里”小区的阿洁大学毕业一年多，储蓄一直是零。虽然有稳定工作，有固定收入，但却入不敷出。除了花光自己的工资，每个月还要伸手向父母要贴补，典型的“啃老族”。“啃老族”不仅增加社会负担，更给家庭带来无尽烦恼。

统计数据显示，如今像阿洁一样的“啃老族”队伍越来越庞大，谈起花钱他们头头是道，说起存钱却直摇头，对理财投资更是一窍不通。对于这类人群，最根本是要把钱“看住”，但又不要在存折上留太多活期存款。

专家建议，要培养良好的消费、理财习惯，基金定投是一个

很好的办法。现在很多基金公司与银行合作，投资者只需向银行提出申请，约定扣款金额，银行就会在约定扣款日从投资者账户里自动扣款，完成基金申购业务。基金定投的门槛很低，非常适合工作不久、节余不多的年轻人。比如说，选择一只长期业绩表现优秀的股票基金来做定投，每个月定投300元，按过去几年的平均年收益率来计算，长期坚持下来，也能积累一笔较可观的财富，而其中更关键的是基金定投可以充分培养年轻人逐渐形成自觉的节约习惯和理财意识。

添富基金 文

震荡十九年 一只好指数
汇添富上证综合指数基金
募集期：5月25日-8月28日
汇添富基金

www.zsfund.com 客服 400-888-8818

“同巴菲特共进午餐”本月竞标能否刷新纪录引关注

与“股神”巴菲特共进午餐的年度慈善拍卖会本月即将开始竞标，在当前低迷的景气下，是否能连续第五年刷新纪录格外引人关注。

这项慈善拍卖将从6月21日至26日在拍卖网站eBay上举行，得标者可以带七位同伴与巴菲特在纽约知名的牛排馆共进午餐。拍卖所得归葛莱德基金会所有，这是一个在旧金山专门服务穷人和无家可归者的社会福利机构。

去年“赤子之心”中国成长投资基金”总经理赵丹阳以21101

万美元得标，是2007年先前最高纪录6501万美元的三倍多。

2007年得标者基金经理人帕布莱表示，和巴菲特共进午餐的情景令他记忆犹新。在三小时的用餐时间里，他和巴菲特从如何管理慈善基金会聊到应该给多少小费。他说：“在事后重看录像中，发现我们谈了54种不同话题。”

帕布莱希望今年的竞标能不受景气影响，再次突破纪录。他说，不会再有下一个巴菲特，可以和他共进午餐的次数正逐年减少。

中新

天天出彩

体彩 22选5(09144期)

中奖号码：4 8 10 11 19
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 42注 13720元

体彩排列3(09144期)

中奖号码：9 7 3
奖级 中奖注数 每注奖金
排列3直选 10462注 1000元
排列3组选3 0注 320元
排列3组选6 19804注 160元

体彩排列5(09144期)

中奖号码：9 7 3 5 5
奖级 中奖注数 每注奖金
排列5直选 74注 100000元

体彩7位数(09082期)

中奖号码：5 9 7 2 4 6 8
奖级 中奖注数 每注奖金
特等奖 2注 4413098元

快乐扑克 2009-5-31

当日中奖注数：1464注

当日中奖金额：72846元

福彩 3D游戏(2009144期)

中奖号码：0 9 7
奖级 中奖注数 每注奖金
单选 1913注 1000元
组选3 0注 320元
组选6 4971注 160元

福彩15选5(2009144期)

中奖号码：1 4 5 6 11
奖级 中奖注数 每注奖金
特别奖 0注 0元
一等奖 115注 6202元

福彩双色球(2009062期)

红球号码：10 19 20 21 23 32
蓝球号码：10
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 7注 6545986元

足彩“4场进球”(09060期)

中奖结果：01323021
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 40注 37411元

足彩“6场半胜负”(09053期)

中奖结果：1033133111
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 12注 54013元